



Sadu își duce tradiția mai departe

Comunitatea din Sadu a demonstrat și în acest an că știe să-și respecte tradițiile și obiceiurile de iarnă. Duminică seara, 11 decembrie, timp de trei ore, Căminul Cultural din Sadu a găzduit un adevărat regal folcloric, pus în scenă de membrii Ansamblului "Valea Sadului".

La spectacolul organizat de Primăria Sadu și Asociația Culturală "Samuel Micu" a asistat, între alții, Constantin Șovăială, vicepreședintele Consiliului Județean. Spectacolul a cuprins trei părți și anume: "Nunta de prin Mărginime", un recital de colinde și alegerea cetelor de juni. "Nunta de prin Mărginime" a fost un moment deosebit care a readus pe scenă obiceiurile de nuntă din Marginimea Sibiului și cu precădere din Sadu, așa cum erau în urmă cu mai bine de o jumătate de secol. Scenariul, coregrafia și regia sunt semnate de Ovidiu Zeicu, dansator la Ansamblul Profesionist "Cindrelul-Junii Sibiului". Cei prezenți au putut asista la

întreg ritualul de nuntă: Chematul la nuntă, Împodobirea steagului, Plăcinta miresei pentru soacră, Socăcițele (femeile care vin la ajutor pentru pregătirile de nuntă), Împodobirea miresei, Legatul drumului, Vornicitul nunții, Dansul mirilor și Jocul la nuntă.

Recitalul de colinde a fost susținut de soliștii ansamblului, Claudia Olariu, Ramona Chirca, Silviu Rațiu, Costi Opreș și orchestra condusă de Neluțu Paraschiv. Programul s-a încheiat cu obiceiul alegerii cetelor, reconstituit pentru public de dansatorii Ansamblului "Valea Sadului". Totodată, cu această ocazie, primarul comunei Valentin Ivan a premiat 10 cupluri din comună care în acest an au împlinit 50 de ani de căsătorie.



URĂRI

Transmit tuturor sădenilor, Crăciun fericit, iar la început de drum în Noul An, 2012, un gând bun de sănătate și putere de a spera în mai bine. Anul care se încheie a fost greu, însă trebuie să avem încredere că vom reuși împreună să ne creăm o șansă mai bună în viitor. Sărbători Fericite și La mulți Ani!

Martin Bottesch,
președintele Consiliului Județean Sibiu

URĂRI

Tuturor sădenilor, Nașterea Mântuitorului nostru, Isus Hristos, să le aducă sănătate, pace în suflete și fericire alături de cei dragi. Lumina sfântă a Crăciunului să vă însoțească în Noul An, cu speranțe și optimism. Fie ca 2012 să fie un an al păcii și încrederii, pentru ca sădenii să reușească în efortul comun pentru binele comunităților în care trăiesc. Așa să ne ajute Dumnezeu!

LA MULȚI ANI!
Horățiu Răcuciu
Prefectul Județului Sibiu

MESAJUL PRIMARULUI ȘI AL VICEPRIMARULUI CU OCAZIA SĂRBĂTORILOR DE IARNĂ



Fie ca Sfintele Sărbători de iarnă să vă aducă numai bucurii în suflet, să reușim să descoperim cu toții adevăratul sens al Crăciunului, să deschidem larg brațele și să - L primim pe Hristos cu a Sa lumină divină! Deodată simți că nu mai ești...un Tu simplu...ci o persoană complexă și total diferită de cea pe care o cunoșteai, esti învăluit de o atmosferă divină ce se învârtă ca o ceață rece în jurul ființei tale. Nu realizezi ce se întâmplă...dar știi că e ceva minunat! Te hotărăști să deschizi ochii și vezi un brad înalt cu globuri divers colorate, vezi cadouri

numeroase și o masa plină cu gustări alese. Probabil nu vezi nimic din toate acestea. Doar o cameră goală, pustie, iar în mijloc tronează o crenguță simplă de molid. Pentru un moment devii trist dar...te uiți mai atent și cercetezi locul de parcă nu ai fi la tine acasă...ci într-un loc total străin ție. Privești în continuare și, deodată îl vezi: e Hristos! Te îmbrățișează părintește și îți urează "Crăciun fericit!".

Lăsați o parte din lumina artiștilor aprinse în noaptea anului Nou să vă lumineze. Fie ca anul care vine să fie pentru dumneavoastră o punte spre

ceva mai bun, mai luminos. "La Mulți Ani!" Anul Nou să vă dăruiască sănătate, pace în suflet și prosperitate pentru dumneavoastră și familie. "La Mulți Ani!" cu ocazia Sfințelor Sărbători de Crăciun și a Anului Nou primiți din partea noastră un sincer "La Mulți Ani!", tot ce vă este de folos să se realizeze și nimic să nu vă înnoareze "cerul" senin al vieții!

Cu stimă și respect;
PRIMAR
IVAN VALENTIN
VICEPRIMAR
DUMITRU IOAN
VEȘTEMEAN IONUȚ

UNDE TRADIȚIE NU E.. NIMIC NU E !

Așa după cum am fost obișnuiți în fiecare an cu ocazia Sfințelor sărbători ale Crăciunului, Consiliul Local și Primăria Sadu, prin Asociația Culturală "Samuil Micu" organizează cu ocazia alegerii Cetelor de Feciori, un spectacol artistic prezentat de membrii Ansamblului de Cântec și Joc "Valea-Sadului". Spiritul Crăciunului este împodobit de glasul doinait al colindului, al cântecului și jocului popular, prezentat de dansatori în cel mai frumos și natural cadru, îmbrăcați în

cele mai frumoase costume populare; născând parcă în noi toți amintiri plăcute și de asemenea, speranțe, speranțe care parcă de multe ori sunt umbrite de tot felul de greutăți. Dar așa cum suntem noi definiți, având un caracter de fier și o dorință de dezvoltare de oțel, trecem de fiecare dată peste toate greutățile vieții și ne rugăm bunului Dumnezeu să ne dea sănătate și putere să trecem peste toate. Amintirile vieții așa după cum am mai spus, ne stârnesc lacrimi de bucurie,

lacrimi de tristețe ale greutăților vieții, care dacă sunt înțelese și respectate de către cei dragi, nu fac altceva decât să împodobească bradul vieții cu tot felul de podoabe. Una din ele a fost îndeplinită de către administrația locală, odată cu organizarea evenimentului cultural, unde zece familii au fost felicitate cu ocazia împlinirii a 50 de ani de căsnicie. Pentru mine personal această acțiune este una din cele mai frumoase ale agendei mele și totodată îmi trezește un sentiment de respect și emoție,

dat fiind faptul că în acele momente mă simt a fi un fiu al celor cărora Dumnezeu le-a hărăzit să aibă parte de acest eveniment. Mulțumesc bunului Dumnezeu de sănătate, mulțumesc familiei mele și colegilor, de tot sprijinul pe care mi-l acordă și, nu în ultimul rând vă mulțumesc dumneavoastră tuturor, pentru că fără dumneavoastră nu aș fi putut să fac nimic. Astăzi această bucurie o împărtășesc alături de membrii ansamblului "Valea -Sadului" față de care nu am limita de vârstă, față de

care mă simt și îi simt alături și împreună reușim să dăm un suflu nou tradițiilor și obiceiurilor populare din comuna noastră și să le facem cunoscute pe plan național și internațional. Dacă la Sadu tradiție nu e.. nimc nu e! Alături de ei vă îmbrățișăm pe toți și vă dorim să aveți sărbători pline de bucurie alături de cei dragi și noul an să vă renască speranțele unei vieți mai liniștite și mai bune cu adevărat.

Așa după cum am fost obișnuiți și în acest an Primăria

organizează evenimentul de trecere dintre ani în centrul comunei cu un frumos foc de artificii la ora 00. De această bucurie beneficiază și proprietarii din Tocile, deoarece în același timp se va organiza evenimentul și la Tocile. Vă așteptăm cu drag.

LA MULȚI ȘI FERICIȚI ANI!

Valentin IVAN, primarul comunei Sadu, împreună cu toți membrii ansamblului "Valea-Sadului"



Licitație



Comitetul de obște al cetelor de Juni din Sadu vinde la licitație publică în data de 24 decembrie ora 15.00 în Piața Centrală a comunei, lemnele de fag care sunt aduse pe car, conform obiceiului străvechi. Participanții sunt rugați să achiziționeze caietul de sarcini în data de 24 decembrie începând cu ora 9,00 de la Căminul Cultural. Prețul de cost al documentației este de 50 de lei și se achită taxa de participare în suma de 250 de lei până la ora licitației.

Primar Ivan Valentin Dumitru Ioan

Două poduri noi pe DJ Sadu-Sădurel

Lucrările de reabilitare și modernizare a DJ Sadu-Sădurel au înaintat destul de vizibil în toamna acestui an, mai ales că vremea a ținut în ultimele săptămâni cu constructorii. Potrivit ultimelor rapoarte înaintate Consiliului Județean, beneficiarul investiției, până în prezent, au fost finalizate cele două poduri noi prevăzute în proiect, majoritatea podețelor de pe traseu și s-au realizat într-un procent destul de mare lucrările de

consolidare și apărare a malurilor și cele de scurgere a apelor pluviale de pe partea carosabilă. Până acum, în cifre, au fost executați 3.300 metri cubi de fundații adâncite de parapet, 5.400 mc de gabioane, 2.000 metri liniari de rigole ranforsate, circa 4.200 ml de rigole carosabile și 10.800 ml de terasamente. Investiția este realizată de societatea de construcții Geiger Transilvania, care și-a adjudecat licitația electronică privind

execuția drumului județean Sadu-Râu Sadului-Sădurel. Prețul a fost de 24.416.266 de lei. Proiectul prevede reabilitarea drumului județean care leagă zona centrală a județului Sibiu de arealul turistic Sadu-Sădurel. DJ 105G este singura cale de acces în această zonă de unde se deschid apoi posibilități de călătorie spre Munții Cindrel, în vest, spre Mărginimea Sibiului, în nord-vest, sau spre Munții Lotrului și mai departe, chiar spre

Parâng, în sud-vest. Practic, cu ajutorul fondurilor nerambursabile europene REGIO atrase de Consiliul Județean, vor fi reabilitați 20,175 kilometri de șosea, între km 21+250 și km 41+425, se vor construi 31 de noi podețe și încă 5 poduri vor fi reabilitate. Perioada de implementare a proiectului este de 28 luni (până în iunie 2012), iar după realizarea investițiilor, beneficiarii se așteaptă ca traficul în zonă să crească aproximativ cu 10 procente.



MINUTA

ȘEDINȚEI ORDINARE A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFĂȘURATĂ ÎN DATA DE 27 OCTOMBRIE 2011

La ședința ordinară a Consiliului Local al comunei

Sadu desfășurată în data de 27 octombrie 2011 au participat 9 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat un număr de 3 hotărâri, după cum urmează:

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 89/2011 privind rectificarea bugetului de

venituri și cheltuieli al comunei Sadu pentru anul 2011.

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 90/2011 privind atestarea apartenenței la

domeniul public al comunei Sadu a terenului identificat în

CF nr. 100647 Sadu, nr. cadastral/ nr. topografic 100647 în suprafață de 2282 mp (din acte).

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 91/2011 privind concesionarea prin licitație publică a imobilului

teren situat în intravilanul comunei Sadu, identificat în CF nr. 100647 Sadu, nr. cadastral/ nr. topografic 100647 în suprafață de 2282 mp (din acte), proprietate publică a comunei. Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Secretar,
Lotrean Delia-Iulia

MINUTA

ȘEDINȚEI EXTRAORDINARE A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFĂȘURATĂ ÎN DATA DE 17 NOIEMBRIE 2011

La ședința extraordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 17 noiembrie 2011 au participat 11

consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au

aprobat un număr de 4 hotărâri, după cum urmează:

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 92/2011 privind alegerea presedintelui de

sedința. Potrivit regulamentului, presedinte de sedință este ales domnul Vestemean Nicolae.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 93/2011

privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pe anul 2011.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 94/2011 privind atestarea la domeniul public al comunei Sadu a bunurilor de natura mijloacelor fixe corporale aferente

Serviciului Public de Alimentare cu Apa și de Canalizare al

comunei Sadu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 95/2011 privind aprobarea Actului Adicional la contractul de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare ce a fost încheiat între ADI Asociația de Apă Sibiu și SC Apa Canal SA Sibiu.

Această hotărâre s-a adoptat

cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

La DIVERSE s-a analizat plângerea prealabilă primită de la SC Sturza&Herch SRL prin care se solicita revocarea Hotărârii Consiliului Local Sadu nr. 81/2011. Cu unanimitate de voturi consilierii locali nu sunt de acord cu revocarea HCL Sadu nr. 81/2011.

Secretar,
Lotrean Delia-Iulia

MINUTA

ȘEDINȚEI ORDINARE A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFĂȘURATĂ ÎN DATA DE 24 NOIEMBRIE 2011

La ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 24 noiembrie 2011 au participat 11 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat un număr de 6

hotărâri, după cum urmează:

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 96/ privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pe anul 2011.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 97/2011 privind aprobarea Planului de ocupare a funcțiilor publice în anul 2012 pentru aparatul de specialitate al Primarului comunei Sadu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 98/2011 privind atestarea apartenenței la domeniul privat al comunei Sadu a terenului identificat în CF nr. 100761 Sadu, nr. cadastral/nr. top. 100761, nr. topografic vechi 4366/1/1/1/1/1/

3 în suprafață de 1850 mp situat în extravilanul comunei Sadu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 99/2011 privind modificarea și completarea HCL Sadu nr. 68/2011 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2012.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 100/2011 privind aprobarea valorii contractului pentru prestarea

activității de dezapezire pe raza administrativ-teritorială a comunei Sadu de către SC Gospodărire Comunală Sadu SRL, în baza contractului de delegare.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

juridice de pe raza comunei Sadu beneficiare ale serviciilor de salubritate. Prin această hotărâre s-a aprobat majorarea tarifelor pentru activitatea de "ridicare, transport reziduri menajere" începând cu data de 1.01.2012, astfel: pentru persoane fizice tariful este de 3 lei/persoană + TVA / lună, pentru persoane juridice tariful este de 50 lei + TVA / lună.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", 1 vot "împotriva" (Lotrean Constantin), "abțineri" -.

Secretar,
Lotrean Delia-Iulia

Măsuri de prevenire a incendiilor în perioada sărbătorilor de iarnă

1. În vederea prevenirii incendiilor prilejuite de imediata apropiere a Sărbătorilor de iarnă locuitorii comunei au obligația și răspunderea, de a respecta următoarele reguli și măsuri pentru prevenirea incendiilor pentru evitarea producerii unor evenimente negative, după cum urmează:

- Nu amplasați bradul de Crăciun în apropierea unor surse de căldură: sobe, calorifere sau alte mijloace de încălzire!
- Nu utilizați instalații/decorațiuni electrice de iluminat cu defecțiuni sau improvizatii, la împodobirea bradului de

Crăciun;

- Nu aprindeți artificii sau lumânări în bradul de Crăciun (sau în apropierea acestuia), indiferent că este natural sau artificial, acesta se poate aprinde rapid conducând la incendierea locuinței!

- Nu solicitați excesiv instalația electrică prin utilizarea simultană a mai multor aparate electrice a căror putere însumată poate depăși puterea instalației electrice a locuinței dumneavoastră!

- Nu utilizați lumânări sau alte surse de aprindere cu flacără deschisă în apropierea

materialelor combustibile sau inflamabile!

- Nu amplasați materiale combustibile sau inflamabile în apropierea surselor de căldură! Nu lăsați sobele cu focul aprins atunci când părăsiți locuința sau înainte de culcare!

- Decuplați aparatele electrice de încălzire la plecarea din locuință sau înainte de a adormi!

- Se interzice copiilor jocul cu petarde, artificii sau alte tipuri de pocnitori artisanale!

- 2. De asemenea, vă informăm, măsurile pe care trebuie să le respectați astfel încât

tradiționala sacrificare a porcului în această perioadă să nu vă pună în pericol gospodăria:

- Alegerea locului pentru pîrlirea porcilor la o distanță de siguranță față de construcții sau depozite de furaje; buteliile de gaze utilizate la pîrlirea porcilor trebuie amplasate la distanță față de arzător, iar furtunurile să fie prevăzute la capete cu coliere de fixare;

- Confecționarea afumătorilor din zidării de cărămidă și materialele incombustibile și amplasarea acestora independent de celelalte construcții din

gospodărie.

- Interzicerea amplasării afumătorilor în magazine, poduri, remize sub șoproane sau materiale combustibile.

- 3. Vă rugăm să remediați în cel mai scurt timp deficiențele și neregulile, constatate de membrii serviciului voluntar pentru situații de urgență cu ocazia controalelor executate gospodăriile populației.

- Vă informăm că la gospodăriile unde sau constatată deficiențe se va face un super control, iar cei care nu și-au remediat deficiențele vor fi sancționați conform legis-

lației în vigoare.

- 4. Unitățile de cult din comuna Sadu, premergător sărbătorilor au obligația de a asigura în incinta unității: mijloacele tehnice de apărare împotriva incendiilor, a căilor de acces pentru evacuare și intervenție, precum și exploatarea în condiții de siguranță a mijloacelor de încălzire, instalațiilor electrice și limitarea propagării incendiilor.

ȘEF SVSU SADU
HANA
DUMITRU MIRCEA

Atenție ce jucării cumpărați!

Crăciunul este o perioadă foarte încărcată pentru Moș Crăciun. El trebuie să își pregătească sania, să își hrănească renii, să verifice să nu fi uitat niciun copil cuminte de pe listă... și să se asigure că jucăriile pe care le-au cumpărat spiridușii sunt nu numai distractive, ci și sigure! În acest an, sarcina lui va fi mai ușoară ca niciodată: din iulie 2011, jucăriile vândute în UE trebuie să respecte cele mai stricte norme de siguranță din lume.

Jucăriile sigure și amuzante reprezintă combinația perfectă, dar nu sunt atât de ușor de obținut! Siguranța unei jucării depinde nu numai de jucărie în sine, ci și de modul în care este folosită și de vârsta copilului. La ce ar trebui să fie atenți părinții, ca să știe dacă jucăria e sigură sau nu pentru copiii lor? Pentru a oferi unele sfaturi utile, Comisia Europeană

lansează campania europeană pentru siguranța jucăriilor, menită să ne arate cum să obținem jucării sigure și cum să le utilizăm fără riscuri.

Lucruri pe care trebuie să le aveți în vedere atunci când cumpărați jucării:

- 1. Nu cumpărați niciodată jucării care nu au marcajul CE

Marcajul CE este un angajament din partea producătorului de jucării care certifică că jucăria respectă toate normele UE de siguranță aplicabile, care sunt unele dintre cele mai stricte la nivel mondial.

- 2. Nu cumpărați jucării cu părți detașabile de mici dimensiuni pentru copiii sub trei ani.

Copiii sub trei ani sunt expuși riscului de a se sufoca, deoarece au tendința să bage totul în gură! Jucăriile care poartă acest simbol nu sunt potrivite pentru copiii sub trei ani.

- 3. Citiți toate avertismentele

și instrucțiunile

Informați-vă cu privire la recomandările referitoare la vârstă și la siguranță și luați-le în serios! Atunci când cumpărați o jucărie nouă, asigurați-vă că jucăria este adecvată pentru vârsta copilului, ținând cont de temperamentul, obiceiurile și comportamentul său.

- 4. Supravegheați copiii atunci când se joacă

Asigurați-vă că toate jucăriile sunt folosite așa cum trebuie și sunt potrivite pentru vârsta și capacitatea copilului. Supravegherea copiilor atunci când se joacă le permite să se distreze și în același timp să fie în siguranță.

- 5. Cumpărați întotdeauna jucării din magazine și puncte de vânzare online demne de încredere.

Acestea acordă atenție jucăriilor pe care le vând și, de obicei, acceptă returnările. Verificați cu atenție jucăriile



cumpărate la mâna a doua și jucăriile oferite de prieteni. Fiind mai vechi, e posibil să nu respecte standardele de

siguranță actuale.

- 6. Semnalați întotdeauna orice problemă privind siguranța unei jucării

producătorului sau vânzătorului de la care ați cumpărat-o

- 7. Cărți poștale distribuite în magazine

Fumăm, dar știm ce fumăm?

Ați auzit de Guess Who? Mărturisesc că nu am știut de ei până când, căutând pe celebrul Google am citit despre niște versuri care sună cam așa:

*Reține că viața-i scurtă și noi suntem tineri
Fumăm flori ilegale, fără petale
Mugurii sunt singurii ce ne scot din balamale
Și doare de fiecare dată când fumăm
Noi delirăm, delirăm, delirăm*

Tinerii sunt mari consumatori de muzică, Guess Who interpretează muzica pentru tinerii din România. Cu astfel de versuri nu cred că tinerii își dezvoltă simțul artistic și estetic și în niciun caz aceste versuri nu îndeamnă la o atitudine și un comportament normal. Mugurii, florile, petalele sunt ingredientele ideale în a cuceri inima oricărei domnișoare, cu atât mai mult în a face o poezie demnă de un simț estetic sensibil și educat. La fel ca și în cazul „etnobotanicelelor”, s-a uzitat în mod injust și incorect această denumire, tocmai pentru a lăsa impresia potențialilor consumatori că aceste așa-zise plante nu ar face rău organismului uman, și că ar fi produse naturiste. Fals. S-a dovedit într-un timp relativ sczut ca aceste substanțe sunt extrem de nocive. Aceste substanțe la fel ca și produsele din tutun se pot și fuma, și de aceea de multe ori se produc confuzii nedorite.

Eu sunt nefumător și am încercat de fiecare dată să înțeleg pe un fumător. De aici survine această „luptă” dintre cei care fumează și cei care nu fumează. În virtutea principiului toleranței reciproce între oamenii unei societăți civilizate, am putea accepta ca nefumătorii și fumătorii să trăiască împreună în buna înțelegere. O atitudine de toleranță mutuală și-ar avea locul dacă fumatul pasiv nu ar afecta sănătatea celor care sunt nevoiți să-l suporte. Dar, nu își are locul. Din ce în ce mai multe studii indică faptul ca fumatul pasiv dăunează grav sănătății, inhalarea fumului de ctre nefumători având consecințe serioase. Mai mult, aceste consecințe sunt cu atât mai grave cu cât petrecem mai mult timp în preajma fumătorilor. Știind aceste lucruri, nu mai este pur și simplu posibil să ne limităm la acest concept al toleranței, mai ales în mediul profesional unde foarte rare sunt cazurile când ne putem alege noi mediul de lucru. Fumatul pasiv ne privește pe

noi toți, până și în casele noastre, pentru ca fumatul partenerului, al unuia dintre părinți expune membrii familiei (copiii sunt cei mai afectați) la o întreaga serie de urmări extrem de periculoase.

Desigur, fumatul poate fi considerat „o plăcere periculoasă” în funcție de hotărârea fiecăruia, iar societatea trebuie să tolereze diferențele existente între membrii ei. Fumatul este, deja de mult timp, cunoscut drept principala cauză evitabilă care daunează grav sănătății. Sănătatea nefumătorilor, constrânși să inhaleze fumul tutunului („fumatul pasiv”) este, de asemenea, amenințată de aceleași pericole.

Aceasta este concluzia la care au ajuns nenumărate studii științifice efectuate în ultimii ani. Date recente înregistrate în Elveția scot în evidență efectele pe care le are fumatul pasiv asupra sănătății din punct de vedere statistic:

- fumatorii pasivi suferă mai frecvent de tulburări respiratorii, cum ar fi respirație șuierătoare, tuse cronică și simptome ale

http://www.sfatulmedicului.ro/Bronsite/bronhopneumopatia-obstructiva-cronica_503.

- riscul de a se îmbolnăvi de astm bronșic sau de bronșită cronică este net mai ridicat

- cu cât nefumătorii sunt mai expuși fumului de tutun, cu atât probabilitatea apariției unor boli respiratorii și diminuării capacităților fizice crește.

Ce trebuie să știm despre produsele din tutun: http://www.sfatulmedicului.ro/Cum-sa-te-ingrijesti-in-sarcina/sarcina-sau-tutuni_1185 este consumat, în principal, sub forma de țigarete și de http://www.sfatulmedicului.ro/Fumatul-si-efectele-acestuia/cum-sa-reusesti-sa-te-lasi-de-fumat_520 de foi; el mai este și prizat, mestecat sau fumat cu pipa. Fumul de http://www.sfatulmedicului.ro/Mituri-Medicale/fumul-de-tigara-si-fumatul-mituri_6305 conține http://www.sfatulmedicului.ro/Droguri-ale-cotidianului/nicotina_4326 (alcaloid http://www.sfatulmedicului.ro/Intoxicatii/intoxicatia-cu-paracetamol_1269 pentru aparatul cardiovascular și presupus responsabil de http://www.sfatulmedicului.ro/Bolile-aortei-si-ale-arterelor/fenomenul-raynaud_947 de http://www.sfatulmedicului.ro/Abuz-dependenta-si-intoxicatii/despre-dependenta_103ta) și, de asemenea, și alte substanțe periculoase pentru sănătate, îndeosebi cele care rezultă din

combustia tutunului, a hârtiei și a aditivilor încorporați în țigarete. Cele mai periculoase sunt gudroanele http://www.sfatulmedicului.ro/Cancerul/cancerul_4719 și oxidul de carbon. Tabagismul stă la originea unor boli foarte grave, îndeosebi http://www.sfatulmedicului.ro/Cancerul/cancerul-intrebari-si-raspunsuri_811, http://www.sfatulmedicului.ro/Bolile-inimii-si-vaselor/bolile-cardiovasculare_184 și http://www.sfatulmedicului.ro/Bolile-aparatului-respirator/boli-ale-plamanilor-si-respiratorii_7866 cronică. Se apreciază că el este cauza a 2 milioane de morți pe an în țările industrializate, dintre care aproximativ jumătate din decese survin înaintea vârstei de 65 ani. Cândva în esență masculin, consumul de http://www.sfatulmedicului.ro/Mituri-Medicale/fumul-de-tigara-si-fumatul-mituri_6305 tinde să cuprindă populația feminină și să atingă subiecții din ce în ce mai tineri.

Măsuri referitoare la o politică a sănătății precum, repetate campanii de prevenire a nocivității fumului și informarea marelui public asupra efectelor nefaste ale fumului, crearea zonelor bine delimitate în locuri și în spațiile publice, pentru nefumători și fumători și existența unor prevederi legale care să impună limitarea fumului în localuri și la locul de muncă, pot contribui la o mai bună protecție a persoanelor nefumătoare. Este responsabilitatea fiecăruia să cântărească riscul pe care îl reprezintă fumatul pentru sănătatea sa. Problema fumului nu poate fi abordată printr-un discurs moralizator la adresa persoanelor fumatoare. O atitudine de acest gen ar conduce în mod aproape inevitabil la eșec. Este mult mai eficace să căutăm să prevenim efectele nocive ale fumului în general, fie el activ, fie pasiv.

Pentru mai multe informații, profilaxie și ajutor, contactați-ne la Centrul de prevenire, evaluare și consiliere antidrog Sibiu, telefon:0269224313.

Lucian Ghidiu

Inspector de poliție
Agenția Națională Antidrog
CPECA Sibiu
Tel:0741141558
E-mail:lughi.fran@yahoo.com
antidrogsibiu@yahoo.com

Sadu își duce tradiția mai departe



Strada Tălmaciului devine proiectul pilot al străzilor din comuna Sadu



Așa arăta înainte...



Așa arată acum...

Așa după cum am văzut cu toții, strada Tălmaciului devine etalon al străzilor din localitate datorită finalizării în mare măsură a lucrărilor de reparații. Aceste lucrări vor continua pe parcursul anului 2012 pe străzile: Inocențiu Micu Klein, Prejbei, Uzinei, Ioan Piuariu Molnar și altele, în funcție de resursele financiare pe care le avem la dispoziție. În perioada 2012 - 2013 toate străzile din comuna vor fi modernizate.

Primar Ivan Valentin Dumitru Ioan

Asociația crescătorilor de ovine și bovine Valea Sadului

În data de 29 noiembrie 2011 a avut loc o întâlnire a adunării generale a membrilor fondatori ai asociației, desfășurată în sala de ședințe a primăriei Sadu. Cu ocazia acestei

întâlniri de lucru s-a stabilit planul de acțiune al asociației cu privire la folosirea corectă a subvenției pe suprafață acordată de APIA. Ca puncte prioritare s-au stabilit curățirea

pășunatului Curățele și achiziționarea unei freze pentru îndepărtarea mușuroaielor și a pipirigului de pe pășunat, lucruri care s-au și realizat. Au fost curățate

98,4 ha de pășunat și a fost achiziționată o freză. Aceste acțiuni au ca scop principal mărirea suprafeței eligibile din pășunat și creșterea calității pășunatului.



Fondator: Primarul comunei SADU, Valentin IVAN

Editor: Cosmin PAL

Colegiul de redacție:

Administrație: Delia LOTREAN, Ion OANCEA, Ionuț VEȘTEMEAN

Cultură-religie: pr. Gheorghe NEAGOE, pr. Liviu-Mihail MOISIU

Social - relații publice: Mioara LALU, Elena OANCEA

Economic: Mioara CHIRCA

Tiparul: TIP Tih